

編者的話

今期《鼎》以「哲學與社會」為主題，特別邀請了兩位台灣著名學者項退結教授及鄒昆如教授執筆。

項退結教授現任臺灣國立政治大學哲學系主任，他在「漫談社會關係與哲學思想的互動」一文中指出，在哲學思想與社會實況的互相影響中，哲學始終處於主導地位。該文廣徵博引，思考精密，充份反映出作者的淵博學養。

牧我中華

蘇主榮編

本書收集近代教宗所有關於中國的訓導。由該書可以看到我們天主教對無神主義中國在態度上的演進，由強硬而變成交談，既保持公教信仰的立場和原則，又不失開放修好之道。它是目前每個關心大陸教會的教友的必讀書籍。

聖神研究中心暨聖神修院校外課程部出版
訂價港幣二十元正
港澳以外地區，連郵費：平郵美金\$3.50
空郵美金\$5.00

鄒昆如教授現任國立台灣大學哲學系主任，他在「哲學的社會關懷」一文中進一步指出，哲學不但能使社會從迷失到覺醒，從墮落至提昇，而且亦能引導人類從今生的肯定邁向來生的寄望。該文高瞻遠矚，表現出作者關心社會、熱愛人類的情操。

本刊第三篇文章由比利時魯汶大學心理學系A.Uleyn教授執筆，他試「從心理分析角度詮釋《善心撒瑪黎雅人》的比喻」。這種詮釋法新穎有趣，令人擴寬視野。

此外，台南碧岳神哲學院教授區華勝神父的文章，介紹一位被遺忘的傳教士——馬國賢神父，內容發人深省。

最後，還有兩篇介紹國內教會消息的短文。前者是一篇訪問，報導新成立的上海天主教知識分子聯誼會的動態；後者是一篇轉載，介紹有關國外神職在國內舉行聖事的一些規定。這兩篇短文都值得讀者們注意。

